АВГУСТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ-2019
ДОКЛАД

24 августа 2022 года

Уважаемые коллеги, гости, приглашенные!

Приветствую вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, формат которого позволяет рассмотреть результаты итогов года, обсудить успехи и наболевшие проблемы, провести открытый профессиональный разговор.
Прошлые пандемийные годы не позволили нам проводить августовскую конференцию в обычном формате. Но сегодня годы осложненные санитарно-эпидемиологическими условиями позади. Нам пришлось оперативно реагировать на пандемические вызовы. Но мы справились.  Вы показали, что способны на всё. Вы способны давать знания не только в рамках школы, но и находясь  на расстоянии от учеников. Вы люди, которые за счет своей настойчивости, профессионализма готовы терпеть всё. За это позвольте вам выразить слова благодарности.
Система образования Курьинского района - самый большой сегмент социальной сферы района. В ведомстве комитета по образованию находятся 9 школ и 4 детских сада, учреждение дополнительного образования и организация профессионального обучения.  

В таком же составе мы вступаем в новый учебный год. 
Учебно-воспитательный процесс был организован согласно санитарно-эпидемиологическим требованиям, установленным Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 года. Вход в школы  осуществлялся  по графику с нескольких входов с измерением температуры тела, на первых этажах были организованы изоляторы. За каждым классом закреплен отдельный кабинет. Во время перемен в классе проводилось проветривание, уборка с применением моющих и дезинфицирующих средств всех контактных поверхностей.  В коридорах нанесена разметка для определения социальной дистанции для учащихся каждого класса во время перемен. Питание организовано с учетом заполнения столовой не более, чем на 50% от количества посадочных мест.  
Охват общим средним образованием на конец 2021-2022 учебного года составил 1030 обучающихся (в 2020-2021 учебном году – 1047), 23 ребёнка-инвалида, 66 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. На семейном обучении 2 учащихся, на дому обучалось 16 учащихся.

Успеваемость по району по итогам учебного года составила 96,6% (2020-2021 учебный год – 94%), качество знаний – 38% (2020-2021 учебный год – 41%).

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования в 2022 году проводилась в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). В ЕГЭ приняли участие 27 выпускников текущего года. 

Выше среднего балла по Алтайскому краю показали выпускники Курьинского района по 9-ти предметам: математика профильная, биология, история, география, английский язык, обществознание, литература, информатика и ИКТ.  

Награждены аттестатом особого образца и медалью «За особые успехи в учении» 2 (две) выпускницы МКОУ «Колыванская сош» (Медведева Полина и Петухова Анастасия), в 2021 году таких выпускников в районе было 10.

2 выпускника МБОУ «Курьинская сош» не прошли минимальный порог на ЕГЭ по математике профильного уровня в основные дни основного периода, им была предоставлена возможно сдать математику базового уровня в резервный день.

В итоге аттестаты о среднем общем образовании получили 27 из 27 выпускников, что составляет 100% (2021 год – 94%).

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в 2022 году проводилась по двум обязательным предметам (русский язык и математика) и двум предметам по выбору. 81 человек проходили ГИА в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), 10 – в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).  

Неудовлетворительные отметки получили по математике 24 человека (Колыванская сош – 5, Курьинская сош – 13, Новофирсовская оош – 2, Усть-Таловская сош - 3, Трусовская сош – 1), по обществознанию – 5 человек (Курьинская сош – 1, Новофирсовская оош – 1, Усть-Таловская сош – 3), по информатике – 7 человек (Курьинская сош), по географии – 1 человек (Курьинская сош). 

Всего 27 девятиклассников получили неудовлетворительные результаты по 1-2 предметам, им была предоставлена возможность сдать эти предметы в резервные дни основного периода. В результате Неудовлетворительные отметки получили по математике 20 человека (Колыванская сош – 4, Курьинская сош – 10, Новофирсовская оош – 2, Усть-Таловская сош - 3, Трусовская сош – 1), по обществознанию – 3 человек (Курьинская сош – 1, Усть-Таловская сош – 2), по информатике – 4 человека (Курьинская сош). 

1 выпускница МБОУ «Курьинская сош» получила неудовлетворительные результаты в основные дни основного периода сразу по трем предметам, ей будет предоставлена возможность сдать эти предметы в дополнительный (сентябрьский) период.


Уважаемые руководители необходим детальный и всесторонний анализ результатов и причин способствующих таким результатам в сравнении с прошлыми годами конкретно по каждому предмету. 
Все экзамены прошли штатно, без замечаний и нарушений в строгом соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. Это безусловно заслуга всех работников ППЭ. Благодарю всех кто принял участие в проведении.
Одним из приоритетных направлений общего образования является развитие системы выявления, развития и поддержки одаренных детей. Базовым элементом системы выявления, которых, является Всероссийская олимпиада школьников по общеобразовательным предметам.

 В 2021-2022 учебном году на муниципальном этапе приняли участие 300 школьников района. По сравнению с 2020-2021 учебным годом количество участников уменьшилось на 8 человек. 40 учащихся стали победителями, т.е. заняли 1 место, набрав более 50% от максимально возможного количества баллов, 90 учащихся- призерами, занявшими 2 и 3 места.
По количеству участий наиболее востребованными оказались такие предметы, как обществознание (38 участников), математика (43 участников), русский язык (32 участников), биология (26 участника).

Традиционно низкие результаты учащиеся школ Курьинского района показали по химии, экологии.

К сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов, что говорит о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе педагогов с одарёнными детьми.  Администрациям школ необходимо обратить внимание на этот факт.
Также школы района активно участвовали в олимпиаде для обучающихся начальных классов образовательных организаций, реализующих программы начального общего образования. В муниципальном этапе первое место заняла Курьинская средняя школа.

Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. 

На сегодняшний день систему дополнительного образования представляет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества».  
Почти 86 % от общего количества детей  посещают кружки и спортивные секции, клубы по интересам, принимают участие в различных конкурсах и соревнованиях. 

2021-2022 учебный год принёс новые достижения для обучающихся и педагогов. По итогам участия общеобразовательных школ в районных мероприятиях лидером является Курьинская средняя школа. Высокие результаты показали Усть – Таловская и Колыванская средние школы.

Не смотря на все трудности, в том числе и финансовые, дополнительное образование на территории района остается доступным и бесплатным. Ежегодный объём средств районного бюджета, направляемый для обеспечения и развития системы дополнительного образования составляет более  3 млн. рублей.  
С 01.09.2020 по Поручению Президента РФ от 24.01.2020 № Пр113 и в соответствии с законом об образовании ежедневно бесплатные горячие завтраки получали все учащиеся 1-4 классов. С удовольствием констатирую, что во всех школах созданы условия для организации горячего питания детей. 
В новом учебном году на базе МКОУ «Краснознамеская сош» начнет работу Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», нацеленный на повышение качества подготовки школьников. 
 
 
В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», продолжается работа по оснащению школ современным оборудованием. Так, в течение 2021-2022 учебного года абсолютно все школы и филиалы получили оборудование и технику в общей сложности на сумму более четырех миллионов рублей: кухонное оборудование (холодильники, пароконвектомат, плиты электрические, мясорубка, водонагреватель проточный, весы), компьютерную технику, кабинет ОБЖ, спортивное оборудование, принтеры  и многое другое.   
     Оснащение  новейшим оборудованием школ - не самоцель. Оно должно использоваться, и эту деятельность должны реализовать подготовленные специалисты. В районе обеспечена работа по подготовке кадров для работы в системе образования, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления отраслью.

Ежегодно руководители и педагогические работники проходят повышение квалификации и профессиональную переподготовку.

Каждый год район заключает договоры о целевом обучении с выпускниками наших школ для поступления в педагогические вузы и ссузы Алтайского края.  

Всем молодым специалистам предусмотрены муниципальные меры социальной поддержки: 

· выплата муниципальных подъёмных в размере 100 тыс. рублей;

· выплата ежемесячной надбавки к заработной плате в первые 3 года работы;

· компенсация аренды жилья – 100%.

В этом году, как и в предыдущие годы, комитет по образованию является уполномоченным органом по организации и контролю летней кампании по обеспечению отдыха и занятости детей. Эпидемиологическая ситуация, в отличие от прошлого года  позволила нам провести летнюю оздоровительную кампанию в привычном режиме. 
В 2022 году на базе 10 образовательных организаций района работали профильные лагеря дневного пребывания для 325 школьников, а также загородный лагерь «Озеро Белое» с общим охватом 95 детей. Ещё одной формой занятости является трудоустройство школьников, работа на пришкольном участке, трудовые, ремонтные и производственные бригады.  Доля занятых и трудоустроенных школьников составляет 65,5%.

Всего за летний период оздоровлено 913 детей. Из районного бюджета на эти цели выделено 808 тыс. руб. 

Хотелось бы отметить, что, несмотря на хороший спрос на путевки в лагерь, не все образовательные организации Курьинского района качественно провели информационную кампанию. 

Только благодаря чёткой слаженной работе летняя кампания состоялась и была организована на достаточно высоком уровне. 
На сегодняшний день  в дошкольные учреждения района зачислен 151 ребенок. Средняя наполняемость групп – 20 человек; численность воспитанников на одного педработника составляет – 12 человек. В районе очередность в детские сады для детей как от 3 до 7 лет, так и от 1,5 до 3 лет ликвидирована.

Однако в селах района, где нет учреждений дошкольного образования, остается проблема доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1 года до 4 лет, дети от 5 лет и до 7 лет посещают группы кратковременного пребывания детей.

Человечество развивает  улучшает себя через воспитание детей. Это самое великое из всех дел человеческих. Сотрудничество семьи и дошкольной образовательной организации создает тот важнейший комплекс факторов и условий воспитывающей среды, который определяет эффективность всего образовательного процесса.

В июле 2022 года свои двери для детей дошкольного возраста, после капитального ремонта, вновь открыл первый корпус детского сада «Зоренька». Капитальный ремонт был проведен в рамках краевой адресной инвестиционной программы на общую сумму пять миллионов рублей. 

В детском саду функционирует пять дошкольных групп, практически все пять групп наполнены на 100% это 25 воспитанников в одной группе.

В рамках капитального ремонта получено оборудование для кухни, офисная мебель для сотрудников учреждения на общую сумму один миллион двести тысяч. Также приобретена новая мебель в группы, музыкальный зал, игрушки и книги для детей на сумму два миллиона рублей.
Хочется выразить огромную благодарность главе района Купину Алексею Анатольевичу за особое внимание к системе образования Курьинского района, с его помощью отремонтирован детский сад «Зоренька» в   котором будет комфортно находится детям и работникам.
Уважаемые руководители! Совершенствуя организацию образовательного процесса, мы всегда должны помнить, что вопрос обеспечения безопасности школ, сохранения жизни и здоровья детей стоит в приоритете. Его мы в течение года поднимали неоднократно. Усиление пропускного режима, запрет хранения посторонних предметов и личного имущества в учебных классах, кабинетах, лабораториях, запрет несанкционированного въезда на территорию школы автотранспорта, включая автомобили частных лиц, осуществление постоянного контроля за объектами повышенной опасности, содержание в исправном состоянии средств пожаротушения, освещения территории, входов в здания, запасных выходов и путей эвакуации, отработка учебных действий при угрозе и совершении террористического акта, а также уделение особого внимания учащимся, находящимся в депрессивном состоянии и своевременное оказание им квалифицированной помощи – вот приоритетные задачи каждого руководителя и педагогических коллективов в целом.
Коллеги, обращаю ваше внимание на недопущение нарушений, выявленных в результате проводимых проверок надзорными органами в прошедшем учебном году. Прошу отработать в полном объеме, устранить выявленные несоответствия и принять меры по их дальнейшему недопущению. 
Сегодня важнейшей государственной задачей стало переход на обновленные федеральные государственные образовательные стандарты. Переход потребовал от Вас колоссальных усилий в подготовительной работе, и вы уважаемые коллеги справились с этой задачей к началу нового учебного года. 
В сфере общего образования от кадров зависит очень многое. Сильную школу делают сильные учителя и наши педагоги доказали это. Переход на обновленный ФГОС в районе обеспечен с 1 по 8 класс на 100%, Курьинская средняя общеобразовательная школа решили перевести на обновленные ФГОС 9 классы.  К первому сентября курсы повышения квалификации по обновленным ФГОС пройдут все педагоги района, руководители общеобразовательных учреждений прошли курсы одни из первых.

С 2021 года в образовательных организациях реализуется новая программа воспитания направленная на формирование базовых ценностей. Одним из ключевых стало направление патриотического воспитания. С 1 сентября еженедельно в школах Курьинского района будут проходить занятия «Разговор о важном» ключевыми темами станут патриотизм, нравственность. Подробнее об этом нам расскажет ведущий специалист комитета Глебова Наталья Александровна. 
До начала нового учебного года осталась неделя. Среди основных задач стоящих перед нами следует назвать следующие:
1. организовать работу по переходу обучающихся всех

школ района на обучение по обновленным федеральным государственным образовательным стандартам начального общего и основного общего образования
2. Во всех школах Курьинского района организовать:

- развитие движения детей и молодёжи района

- проведение занятий «Разговор о важном»
- церемонию поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна


3. Участие в реализации приоритетных проектов в сфере образования


4. Проведение мероприятий направленных на повышение качества образования.

  Дорогие коллеги! Уверена, что совместными усилиями мы сможем преодолеть все трудности, а на неожиданные вызовы времени будем адекватно и оперативно реагировать. В период удалённого обучения, проведения ЕГЭ в особом режиме, организации летней занятости мы уже доказали, что способны выполнять задачи, которые кажутся невыполнимыми.  Я поздравляю вас с новым учебным годом! Желаю, чтобы ваши помыслы и надежды воплотились в жизнь, чтобы новые технологии облегчили ваш труд. Берегите себя, вы очень нужны образованию Курьинского района! Желаю Вам Успехов в новом учебном году! 
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