Анализ работы  районного методического объединения 
учителей информатики Курьинского  района                                                           за   2015-2016   учебный год

Учебный предмет «Информатика и ИКТ» направлен на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности и предполагает овладение учащимися на практическом уровне основами информационно-коммуникационных технологий.

Целью работы районного методического объединения учителей информатики  Родинского района  в 2015-2016  году стало:

· изучение и внедрение ФГОС  ООО  по информатике  и  создание условия для методической поддержки учителей информатики при переходе на новые стандарты.

В 2015-2016 учебном году методическое объединение планомерно и целенаправленно  работало над совершенствованием преподавания информатики и ИКТ  в   школах   района. 
Большое значение уделялось раскрытию методической темы «Совершенствование профессиональной компетентности педагога для реализации ФГОС   по информатике». Особое внимание уделялось особенностям содержания и методике преподавания информатики и ИКТ, проблемам предмета в условиях современного общества и определения приемов их решений. 
Задачи, которые решались в 2015 – 2016   учебном году: 
1. Внедрение форм и методов обучения курса информатики по ФГОС второго поколения.

2. Продолжение работы по формированию портфолио педагога;

3. Выявление и поддержка талантливых детей, создание условий для дальнейшего продвижения и развития учащихся посредством разнообразных конкурсов, творческих проектов, систем олимпиад;

4. Совершенствование профессиональной компетенции учителей информатики путём самообразования и обобщения передового педагогического опыта.
5. Внедрение и распространение новых технологий и методик обучения предмета «Информатика и ИКТ» в рамках школы. 

6. Создание необходимых организационно – педагогических условий для совершенствования профессиональной компетентности членов МО через систематизацию, обобщение и пропаганду передового педагогического опыта.

7. Продолжить работу по созданию банка инновационных идей и технологий.

8. Организация работы по индивидуальному дистанционному взаимодействию преподавателей и учащихся, коллективных методов дистанционной учебной деятельности.

9. Повышать качество проведения учебных занятий на основе внедрения новых технологий.

10. Совершенствовать методику преподавания информатики, учитывая особые формы итогового контроля выпускников основной и средней школы. 

     12. Формировать электронный банк дидактических материалов по информатике на сайте  сетевого взаимодействия учителей информатики Алтайского края.
1. Работа по повышению квалификации учителей

Аттестация учителей

Способствование повышению квалификации учителей информатики – одна из задач, решаемых РМО. Посредством обмена опытом работы, индивидуальной методической работой, взаимоконсультациями учителя совершенствуют педмастерство. Переоснащение, обновление и развитие компьютерных кабинетов, установка нового программного обеспечения также требует от учителя постоянной работы над собой. Учителя информатики вынуждены овладевать современными информационно-коммуникационными технологиями раньше других, чтобы быть их проводниками в учительские коллективы. 
В  2015 – 2016  году  аттестацию прошли:  Босоногова М.Н. – первая квалификационная  категория;  Чех В.М – первая квалификационная категория.  
Семинары и заседания МО

В    течение   2015-2016  учебного года плодотворно  прошли  четыре   плановых тематических заседания районного методического объединения учителей информатики. 
На заседаниях МО  в 2015 – 2016  учебном году,  активно обсуждались проблемы, связанные с углубленным изучением предмета «Информатика и ИКТ», переходом к новым стандартам, проектной деятельностью, обсуждались итоги конкурсов по предмету и проведение  районной олимпиады по информационным технологиям, преподаватели обменялись опытом использования различного   программного обеспечения, материалов ЦОР, сети Интернет,  рабочих учебных программ по информатике. Всем учителям было рекомендовано подготовить материалы для методической копилки по обмену опытом работы. 

Кроме того, регулярно рассматривались и активно обсуждались текущие вопросы методики и дидактики школьной информатики, нормативно-правовые документы, касающиеся школьного образования. 

В отчётном учебном году работа проводилась в различных формах: доклады, выступления, компьютерные презентации, мастер-классы, индивидуальные консультации. 
В методическом объединении «царит» микроклимат сотрудничества, заинтересованности, дружелюбия. Многие учителя не остаются в стороне и готовы поделиться своими наработками и инновациями, которые активно внедряются ими в образовательный процесс
В  2015 – 2016   учебном году преподавание во всех учебных заведениях велось по учебникам, допущенным и рекомендованным Минобрнауки РФ. Во 2-4 классах принят УМК Матвеевой  Н. В.;  в 5-7 классах – УМК Л.Л.Босовой; в 8-9 классах - УМК Н.Д. Угриновича,    в 10-11 классах – УМК Угриновича (базовый уровень), Макарова Н.В.
Федеральный государственный стандарт начального общего образования говорит о формировании ИКТ - компетентности обучающихся не только в рамках предметных областей, но и в области использования современных информационных технологий. Согласно стандарту второго поколения выпускник начальной школы должен уметь ориентироваться в информационных потоках современного общества.

В 2015-2016  учебном году РМО все также уделило внимание теории и практике использования Интернета в образовательном процессе. Все общеобразовательные учреждения имеют нормативно-правовую базу эксплуатации Интернета, грамотно организован доступ в  Сеть всех участников образовательного процесса. 

  Курсовая переподготовка учителей 

«Педагоги не могут успешно кого-то учить, если в это же время усердно не учатся сами» – сказал общественный деятель, теолог Али Апшерони. 
В этом году учителя информатики прошли курсы повышения квалификации:

1. "Реализаций ФГОС ООО в деятельности педагога образовательного учреждения",  Бондарь А.И., МКОУ «Кузнецовская сош»»;
2. Участие в  олимпиаде  и конкурсах.
В 2015 – 2016  учебном году учащиеся   принимали    участие   в различных   конкурсах.
1. Международная игра – конкурс  «Инфознайка»  - 5 участников МКОУ «Трусовская сош».
2. Всероссийский конкурс по информатике и ИКТ «КИТ» - 18 участников в МКОУ «Колыванская сош»

3. Всероссийский конкурс по информатике и ИКТ «Бобер» - 8 участников МКОУ «Кузнецовская сош»
В  ноябре  2015-2016  учебном году  был проведён районный тур  олимпиады школьников по информатике (программирование). 
Программирование – традиционная номинация  олимпиады – вновь не нашло большого количества участников. Учащиеся ОУ недостаточно владеют навыками программирования, но все равно участвуют в таких олимпиадах и стремятся к хорошим результатам. В этом году было 8 участников. 
Всё активнее в организационной работе используются интернет-технологии, все школы (и отдельные учителя) имеют образовательные сайты. Электронная переписка занимает всё большее место в деловом общении учителей информатики.
Все заседания районного МО учителей информатики позволили решить поставленные задачи на 2015-2016  учебный год.
Районное МО позволяет учителям информатики решать многие возникшие вопросы и проблемы.
В целом  работа методического объединения учителей информатики прошла успешно. Заседания районного методического объединения учителей информатики необходимы для обмена опытом между учителями района, для решения актуальных проблем самообразования педагогов,  для повышения уровня преподавания предмета «Информатика и ИКТ», для тесного взаимодействия «учитель-учителю».  

При планировании работы МО на 2016 – 2017  учебный год нужно учесть следующее: больше  уделять внимание проблеме преемственности, работе с одарёнными детьми; шире использовать передовой педагогический опыт; новые технологии.
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