Анализ работы районного методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе и вожатых школ за 2015 – 2016 учебный год
В 2015– 2016 учебном году районное методическое объединение заместителей директоров по воспитательной работе и вожатых школ работало над темой: «Современные аспекты воспитания детей и подростков в системе дополнительного образования».

Цель работы районного методического объединения – создание условий для повышения уровня профессионального мастерства заместителей директоров по воспитательной работе и вожатых, повышение активности и результативности воспитательной работы, решение вопросов по самоуправлению школьников в детских и подростковых организациях. 

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

· Научно-методическое обеспечение деятельности и развития учреждений, направленное на совершенствование образовательного процесса, программ, форм и методов деятельности детских и подростковых организаций;

· Оказание методической помощи педагогам в разработке и реализации программ ДПО, способствующих повышению качества учебно-воспитательного процесса;

· Осуществление методической и консультативной поддержки вожатых;

· Выявление, обобщение и распространение опыта педагогической работы. 

Ожидаемые результаты работы: овладение новыми методами воспитания детей и подростков; создание в процессе занятий условий для формирования у обучающихся нравственно-волевых качеств, стремления к здоровому образу жизни. Эти и другие задачи решал коллектив объединения заместителей директоров и вожатых Курьинского района.

Успех методической работы зависит от заинтересованности педагогов в профессиональном развитии, от удовлетворенности коллектива организацией образовательного процесса в учреждении. Чем больше удовлетворен педагог своей работой, тем больше он заинтересован в совершенствовании своего мастерства. 
В РМО в 2015-2016 учебном году действовали 9 ОО: МБОУ «Курьинская сош» им.М.Т. Калашникова, МКОУ «Трусовская сош», МКОУ «Краснознаменская сош», МКОУ «Новофирсовская оош», МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Казанцевская сош», МКОУ «Кузнецовская сош», МКОУ «Усть-Таловская сош», МКОУ «Колыванская сош» и одно учреждение дополнительного образования МБУДО «Дом детского творчества».
Кадровый потенциал за 2015 – 2016 учебный год
В состав РМО входит 1 заместитель директора по воспитательной работе,1 вожатый, педагоги с доплатой за выполнение функциональных обязанностей заместителя директора по ВР и вожатого, координатор детского движения, методист, администрация ДДТ. Таким образом, в Курьинской школе:  ставка заместителя директора по воспитательной работе и ставка вожатого, в Усть-Таловской, Трусовской, Казанцевской,  Ивановской, Кузнецовской, Новофирсовской школах по 1 ставке, в Колыванской, Краснзнаменской школах – 2 ставки. 
Основные формы работы в методическом объединении
Индивидуальные

· Консультации по составлению программ ДПО, учебно-воспитательных планов, подготовке и проведению занятий, разработке дидактических материалов, оформлению документации

· Самообразование педагогов

· Помощь при подготовке к аттестации (курсы)
Групповые

· Заседания МО

· Сообщение и обсуждение актуальных вопросов

· Семинары, практикумы, консультации

· Выставки

· Учебы актива
· Обобщение опыта

Планирование методической деятельности РМО
На заседаниях методических объединений обсуждались следующие вопросы:
План семинаров  на 2015-2016 учебный год.

Ноябрь

Тема:  «Задачи развития детского  движения. Организация внеурочной воспитательной деятельности с детьми и молодежью на современном этапе»  

Присутствовало  13

Отсутствовало - нет

Декабрь
Тема:  «Проблемы и перспективы организации работы школьного самоуправления и детских объединений».  

Присутствовало  10

Отсутствовало   1

Февраль
Тема: «Организация спортивно- массовой работы в школе. Обобщение опыта работы заместителя по воспитательной работе В.Ф Терехова» 

Присутствовало  9

Отсутствовало   2

В новом учебном году необходимо продолжить работу по:

· Повышению качества образования; 

· Привлечению обучающихся к участию в олимпиадах и конкурсах; 

· Повышению профессионального мастерства педагогов, 

· Привлечению их к участию в профессиональных конкурсах.

На учебе актива лидеров детского движения района в течение года не присутствовали ученики Казанцевской школы.
По показателям результативности воспитательной работы и работы детских и подростковых организаций  в школах можно сделать следующий вывод: повысилась результативность  в Кузнецовской, Трусовской, Колыванской школах; снизились показатели в Казанцевской, Усть-Таловской и Курьинской школах.
На основе анализа образовательной деятельности за 2015-2016 учебный год выявлены следующие проблемы: 

1.
Слабая внутренняя мотивация педагогов к саморазвитию и самосовершенствованию;

2.
Слабая материальная база.

