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Формирование читательской культуры  
через совершенствование библиотечной работы
Неграмотным человеком завтрашнего дня

          будет не тот, кто не умеет читать, а тот, кто не 

                                                                                             научился при этом учиться. Э.Тоффлер
        Современное образование превратилось в непрерывный процесс и далеко выходит за рамки формального. Все участники образовательного процесса: педагоги, учащиеся, библиотекари стремятся к получению оперативной и полной информации с помощью как печатных, так и электронных ресурсов. Умение быстро находить информацию, оценивать ее и использовать ее в своих интересах стало необходимым для каждого человека. 
        В связи с изменением социально-экономической ситуации в стране современному обществу нужен человек, умеющий добывать самостоятельно новые знания и применять их в разнообразной деятельности. И не случайно умение работать с информацией,  включено в пять ключевых компетенций образованного человека, выделенных ЮНЕСКО. 
А чтение – это функциональное, базовое умение для образования и жизни в современном обществе, это механизм поддержания и развития родного языка. Однако во всем мире отмечаются общие тенденции: падение престижа чтения и сокращение времени, уделяемого чтению; ухудшение навыков чтения. Чтение стало в значительной степени ориентировано на информационно- прагматические потребности. Печатное слово утрачивает свою исключительную роль в общем информационном пространстве. Современные молодые люди в гораздо большей степени зрители, чем читатели и слушатели. Компьютерная эра принципиально меняет объемы, носители, форму существования, передачи и восприятия информации. Современная ситуация в этом отношении характеризуется как системный кризис читательской культуры, когда страна подошла к критическому пределу пренебрежения чтением. Основные задачи, которые сегодня ставятся:
-Пропаганда знаний и чтения, как их основы, поддержка и продвижение интереса к чтению, к печатному слову. 

-Формирование читательской культуры. 
-Поддержка и активизация читательской деятельности.

-Разработка, поиск и внедрение наиболее эффективных методик развития творческого чтения, с использованием всех преимуществ современной библиотеки. 

-Привлечение пользователей в библиотеки, как в современные центры культуры, информации и образования. 
-Поднятие престижа и роли библиотек, формирование позитивного, дружелюбного имиджа библиотек.

-Раскрытие богатейшего потенциала книги и чтения, информационных ресурсов библиотек, создание максимально благоприятных условий для получения социально ценной книжно-журнальной, аудиовизуальной и мультимедийной продукции, способствующей продвижению чтения, оптимизация системы информирования о литературе и совершенствование библиотечно-информационного обслуживания. 

-Предоставление детям возможности получать удовольствие от чтения и испытывать радость от приобщения к художественным произведениям. Развитие любви к книге и чтению, расширение кругозора ребенка через изучение познавательной, учебной и художественной литературы, повышение его интеллектуального развития. 
       Эти вопросы, безусловно, встают перед библиотекарем, и хочется не только найти ответ на них, но и повернуть ситуацию, связанную с формированием читательской культуры ребёнка в диаметрально противоположную сторону, сложившуюся в современных условиях. Понятие грамотности кардинально претерпело ряд изменений и воспринимается иначе, чем 10 лет назад: не только умение читать, писать, считать, но и владеть основами работы с компьютером и умение работать с информацией. Однако и сегодня в основе грамотности лежит читательская деятельность, от умения и навыков чтения зависит, насколько успешно читатель сможет жить в информационном обществе. Многие педагоги, да и родители также недовольны тем, что дети не любят читать. Заставить учиться нельзя, учёбой надо увлечь! И это совершенно справедливо. Как учить чтению, чтобы дети полюбили книгу, ведь книга, прочитанная в детстве, остаётся в памяти на всю жизнь и влияет на последующее развитие человека? Особую актуальность приобретает эта проблема в начальной школе. А ведь каждая книга должна прийти к ребёнку в определённом возрасте, иначе дружба с ней может и не состояться! Уметь читать в широком смысле этого слова - значит «… извлечь из мёртвой буквы живой смысл, - говорил великий педагог К. Д. Ушинский, - читать - это ещё ничего не значит, что читать и как понимать прочитанное - вот в чём главное». Никому любовь к книге не давалась с рождения. Так не бывает, чтобы ребёнок, придя в школу, овладев техникой чтения, полюбил книгу настолько, что она бы вошла в его жизнь, а самостоятельное чтение стало бы интересным. На данный момент для чтения детей характерно:
 -постепенное снижение престижа чтения;
 -сокращение чтения в свободное время;
 -изменение характера чтения; 
-преобладание «делового» чтения над «свободным»;
 -возрастание числа учащихся, ограничивающихся чтением литературы только по школьной программе. 
При таком положении школа, а не сам ребёнок, определяет необходимость чтения и его репертуар. Ученик идёт в библиотеку, чтобы выполнить задание учителя. Общение с книгой дома или в библиотеке он воспринимает как продолжение урока за рамками класса. Это так называемое «изучающее чтение» по мотивации – вынужденное чтение. Принудительное чтение отрицательно сказывается на его качестве. Причины снижения интереса к чтению:
 -усиление влияния средств массовой информации
- чтение книг заменяется многочасовым сидением перед телевизором, компьютером; 
-резкое изменение общественной жизни таким образом, что число неблагополучных семьей, где родители мало заинтересованы воспитанием ребёнка, возросло;
 -изменение позиции взрослого к совместной читательской деятельности с детьми, (резко сокращается чтение взрослого человека ребёнку, тем самым нарушается систематическое и полноценное общение с разнообразными книгами в первые годы обучения. Нередки высказывания мам, пап, бабушек: «Ты теперь большой, читай сам.»).
          Все вышесказанное обуславливает необходимость целенаправленной работы по привитию интереса к книге. Главное, организовать процесс так, чтобы чтение способствовало развитию личности, а развитая личность испытывает потребность в чтении, как в источнике дальнейшего развития. Чтение и рассказывание книг организуется во все моменты жизни детского коллектива, их связываем и с играми и прогулками, с бытовой деятельностью и трудом. Досуг ребёнка во второй половине дня не должен сводиться к пассивному времяпрепровождению, а должен носить активный деятельностный характер. Ребёнок должен обязательно иметь свободу выбора занятий, которые соответствуют его интересам и возможностям. 
Мы до сих пор применяем, и будем применять общедоступные формы занятий: 
1.Чтение детьми произведений про себя и вслух; слушание произведений, читаемых взрослыми. 
2.Обмен мнениями о прочитанном, обсуждения, читательские конференции, тематические выставки. 

3 Конкурсы чтецов, рисунков к произведениям. 
4.Проведение литературных интеллектуальных познавательных викторин, игр, кроссвордов. 
Ведь посещение библиотеки является первым этапом на пути ребёнка к чтению. С развитием читательских навыков происходит осознание необходимости посещения библиотеки. 
Рекомендуются также всем известные  формы: 

*дискуссия; 

*коллективное чтение; 
*беседа; 
*беседа-"приманка"; 
*состязание чтецов; 
*реклама книги; 
*литературный праздник; 
*литературная игра; 
*литературная гостиная; 
*театральный фестиваль; 
*библиотечный час; 

*час "тихого чтения".

*различные диспуты  и т.д. 
         Так какими способами сегодня приобщать нечитающую молодёжь к чтению, поддерживать их читательский интерес?  Мультимедийные презентации как один из способов работы в этом направлении видятся библиотекарям очень перспективными. Всё увиденное, услышанное  рождает  порой прямо по мере просмотра,  много интересных идей, которые сразу же горячо обсуждаются участниками. Замечено также, что на проводимых мероприятиях, где звучала музыка,  дети проявляют высокую активность.
      Например:   патриотическое воспитание молодёжи в настоящее время актуально, как никогда прежде. Без пафоса и громких слов можно обсуждать о Великой Победе и героях войны.  Показ  интересных слайдовых презентаций содержат большой фактический краеведческий материал. Они не только информативны, но и средствами визуальной культуры способны воздействовать на чувства юных граждан. Дети с большим интересом потом выбирали ту книгу, которая им понравилась. При этом они даже не задумываются, что мы тщательно отбираем для них книги, они видят  выставленные красочно оформленные, эстетически выразительные, доступные для детского понимания и восприятия книги. Вот здесь библиотекарь терпеливо объясняет, как читать книгу, как ее следует беречь и «лечить». Замечательно, что современные информационные технологии позволяют без труда получить необходимые для библиотек электронные материалы. 
       Библиотека образовательного учреждения XXI века уже не мыслится без компьютера, фонда цифровых образовательных ресурсов и Интернета. И хотя техническая оснащенность  наших библиотек и уровень компьютерной  грамотности библиотекарей остаются разными (не секрет, что компьютеры установлены не у всех), школьные библиотекари успешно применяют ИКТ, создают собственные электронные продукты, владеют разнообразным арсеналом форм организации информационной подготовки – проводят часы информационной культуры, игры, беседы,  выставки, обзоры, семинары, практикумы.  То есть вошедшая в третье тысячелетие современная библиотека – это уже не только книгохранилище, но и своеобразный «электронный архив». А библиотекаря же теперь все чаще называют не хранителем и пропагандистом книги, а информационным специалистом. Но нужно еще признать, что фонды школьных библиотек обновляются очень медленно. Основные фонды устарели и перестали в полном объеме удовлетворять информационным запросам учащихся и педагогов. 
  Использованные источники 
-Иванова Е.В. Школьные библиотеки в информационно-образовательной среде: практ. пособие. – СПб.: Профессия, 2009. –  240 с. 
- Калашникова Т.В. Как воспитать у детей интерес к чтению.// Начальная школа. – 2005. – №7.
- Чудинова В.П., Голубева Е.И., Михайлова А.И. и др. Дети и библиотеки в меняющемся мире. М.: Школьная библиотека, 2004.
  На  сайте (http://koa37.ucoz.ru/) на страничке «Чтение с увлечением»  размещаются тексты произведений,  под рубрикой «Книги-юбиляры». Так же на этой страничке вы можете воспользоваться полезными ссылками сайтов электронных библиотек. Подборку текстов стихотворений на конкурс чтецов на патриотическую тематику можно скачать на страничке «Предметы»
                Простые советы: как воспитать и поддержать в  детях привычку к чтению.
1.Наслаждайтесь чтением сами и выработайте у детей отношение к чтению как к удовольствию.

 2.Читайте детям вслух с самого раннего возраста.

 3.Пусть дети видят, как Вы сами читаете с удовольствием: цитируйте, смейтесь, заучивайте отрывки, делитесь прочитанным и т.п.

 4.Пусть дети сами выбирают себе книги и журналы.

 5.Читайте детям волшебные сказки.

 6.Пусть ребенок читает кому-нибудь из домашних или своим друзьям, которые еще не умеют читать.

7. Поощряйте чтение: наградой может быть новая книга, принадлежности для рисования, билеты в театр, поход в зоопарк или музей.

8.Если  дети путешествуют, предложите им почитать о тех местах, куда они едут (и до, и после поездки)
9. Предложите детям до или после просмотра фильма прочитать книгу, по которой поставлен фильм.

10. Поощряйте дружбу с детьми, которые любят читать.

11.Предлагайте книги на темы, которые вдохновят детей еще что – то прочитать об этом (например, книги о динозаврах, космических приключениях).

12. Разгадывайте с детьми кроссворды.
13.Поощряйте чтение детей вслух, когда это возможно, чтобы развить их навык в чтении и уверенность в себе.

 14. Поощряйте чтение любых материалов периодической печати,  даже гороскопов, писем к издателю, комиксов, обзоров телесериалов.

 15. детям лучше читать короткие рассказы, а не большие произведения: тогда у них появится ощущение законченности и удовлетворения.

 16. Поощряйте написание детьми собственных пьес или других сочинений.

17. Устраивайте вечера, посвящённые любимым книгам

