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В 2019-2020 учебном году деятельность районного методического объединения педагогов-психологов была организована в соответствии с поставленной целью:
развитие творческого потенциала педагога – психолога и способности к рефлексии через профессиональный диалог и обмен опытом. 
        и задачами: 
- содействие профессиональному росту и самореализации специалистам района; 
- расширение спектра представлений о различных формах, техниках и технологиях работы с учащимися, их родителями и педагогами;
- оказание профессиональной поддержки и помощи педагогам-психологам; 
- создание единой методической копилки инновационных психологических упражнений и приемов; 
 -организация проблемно – тематических заседаний, практико-ориентированных обучающих семинаров, проведение открытых мероприятий, обобщение опыта работы.

                                  Содержание деятельности:
В 2019-2020 учебном году в общеобразовательных учреждениях Курьинского района МБОУ «Курьинская сош» им. М.Т.Калашникова, МКОУ «Краснознаменская сош», МКОУ «Колыванская сош» и их филиалах осуществляли свою деятельность 6 педагогов-психологов: Чернат С.А., Волочукова С.В., Шамова Е.Ю., Горелова И.Д., Балушкина Е.Б., Гасс Н.А.
Работа РМО проводилась по плану, составленному по результатам анкетирования педагогов – психологов в соответствии с целевыми запросами. Приоритетные направления работы методического объединения: 
- информационно – методическое обеспечение педагогов – психологов;
 - ознакомление специалистов с новыми технологиями психологической работы; 
- оказание психологами помощи в овладении навыками практической работы;
 - обмен опытом работы.






[bookmark: _GoBack]Результаты работы:
За анализируемый период времени было проведено 2 заседания методического объединения.
На первом заседании рассматривались следующие вопросы:
- Обсуждение плана работы на 2019-2020 учебный год» 
-Ведение документации педагога-психолога. 
-Организация и проведение в ОУ района Недели психологии «Как прекрасен этот мир, посмотри!»
Проведение недели психологии в школах района стало традиционным. Педагоги- психологи включали в план новые мероприятия, например, в филиале МКОУ «Краснознаменская сош» «Кузнецовская сош» впервые проводилась психологическая игра «Радуга», а также уже полюбившиеся мероприятия «Кругосветка», игра «Продолжи фразу»
На втором заседании перед педагогами –психологами с лекцией: «Работа с родителями и детьми, находящимися в социально-опасном положении» выступила руководитель территориального центра социальной помощи семье и детям Пищальникова Л.М. . Она объяснила присутствующим, что такое ресурсно-ориенированный подход в работе с  семьями, находящимися в социально-опасном положении  и  какие этапы работы он  в себя включает. Работая в микрогруппах, педагоги-психологи разбирали семейные ситуации предложенные Лидией Михайловной и пытались найти пути выхода.
На третьем заседании РМО состоялся семинар-практикум «Формирование здорового образа жизни, ответственного и безопасного поведения», на котором рассматривались следующие вопросы:
«Формирование жизнеутверждающего поведения у несовершеннолетних».
«Виртуальный аутизм» как следствие зависимости от электронных технологий.
Сенсорная среда как метод работы педагога-психолога по укреплению психологического здоровья несовершеннолетних, находящихся в экстремальной жизненной ситуации. 
Важным аспектом деятельности педагога-психолога в образовательной организации является создание фундамента для сохранения психологического  здоровья всех участников образовательного процесса и в первую очередь детей, поэтому педагог- психолог И.Д.Горелова подготовила выступление на тему «Сенсорная среда как метод работы педагога-психолога по укреплению психологического здоровья несовершеннолетних», педагог-психолог Е.Б.Балушкина  выступила на тему «Виртуальный аутизм» как следствие зависимости от электронных технологий».

Содержание деятельности РМО было направлено на повышение профессиональной компетентности педагогов – психологов, обеспечение необходимой информацией, разработку трудных тем, анализ новинок психологической литературы. Деятельность методического объединения совершенствуется с каждым годом. Для повышения эффективности методической работы в следующем году необходимо еще разнообразить формы проведения заседаний РМО, включить больше активных форм обучения: открытые занятия или просмотр их на видео, круглые столы, мастер – классы и т.п. Таким образом, задачи, поставленные перед педагогами-психологами в 2019 – 2020 учебном году, были решены, работу районного методического объединения  можно считать удовлетворительной. 
Исходя из выше изложенного, основными задачами на 2019-2020учебный год являются:
 - создания информационного пространства, способствующего совершенствованию профессионального мастерства педагогов-психологов; 
- расширение спектра представлений о различных формах, техниках и технологиях работы со всеми участниками образовательного пространства; 
- развитие способностей использовать приобретенные психологические знания и специальные умения; 
- нормативно – правовое информирование.


	





