Комитет по образованию Администрации Курьинского района

Приказ

            13 ноября 2017 г.                                                                    № 107б
с. Курья

О результатах проверки

«Казанцевская сош» филиала

МКОУ «Колыванская сош» 

       На основании приказа комитета по образованию Администрации Курьинского района от 31.10.2017 № 106 осуществлена проверка «Казанцевская средняя общеобразовательная школа» филиал МКОУ «Колыванская средняя общеобразовательная школа» по вопросу организации учебно-воспитательного процесса. Результаты проверки подтверждаются справкой по итогам проверки. На основании изложенного, руководствуясь Положением о проведении учредительного контроля деятельности образовательных организаций Курьинского района, утвержденного постановлением Администрации Курьинского района от 09.12.2016 № 410,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить итоги выездной проверки «Казанцевская средняя общеобразовательная школа» филиал МКОУ «Колыванская средняя общеобразовательная школа» по вопросу организации учебно-воспитательного процесса (приложение 1).

2. Директору МКОУ «Колыванская средняя общеобразовательная школа» (Маршалкина М.В.) предоставить отчет об устранении выявленных нарушений в срок до 13.12.2017 по форме (приложение 2).

3. Контроль исполнения данного приказа оставляю за собой.

И. о. председателя комитета                                                              Н.В. Хатунцева

С приказом ознакомлен:

Директор МКОУ

«Колыванская средняя

общеобразовательная школа»                                                       М.В. Маршалкина

                                                                                                             Приложение 1 к приказу

                                                                                                                комитета по образованию

                                                                                                       от 13.11.2017 № 107б
СПРАВКА

о результатах проверки по организации учебно-воспитательного процесса в «Казанцевская средняя общеобразовательная школа» филиал МКОУ «Колыванская средняя общеобразовательная школа»
В соответствии с приказом комитета по образованию от 31 октября 2017 года № 106 8 ноября 2017 года проведена проверка «Казанцевская средняя общеобразовательная школа» филиал МКОУ «Колыванская средняя общеобразовательная школа».
Цель проверки: анализ деятельности администрации школы по вопросам организации учебно-воспитательного процесса. 
В связи с этим изучались документация, материалы, характеризующие организацию учебно-воспитательного процесса.

          Результаты проверки:

Проанализировав представленные документы, нужно отметить, что администрацией школы проведена определенная работа по изучаемым вопросам.
          Прием в ОО осуществляется в соответствии с законодательством, имеются заявления родителей, согласия на обработку персональных данных, имеются приказы о зачислении, сроки соблюдаются, но не ведется журнал приема заявлений. 

           В школе ведется ежедневный контроль за посещаемостью учащихся, осуществляется контроль за движением учащихся, ведется книга движения учащихся, имеются все необходимые справки. Не обучающихся несовершеннолетних на закрепленных за школой территориях не выявлено.

           Учебный план соответствует БУП, выполняется обязательный минимум содержания образования, соблюдается максимальный объем учебной нагрузки учащихся. Не все учебные программы соответствуют Положению о рабочей программе.

          Требования к уровню подготовки выпускников 2016-2017 года выполнены не в полном объеме, наблюдается несоответствие результатов ГИА-11 годовым отметкам (2 выпускника, имея «4» по итогам года не преодолели минимальную границу по химии, биологии, обществознанию). 

Используемые в ОО учебники соответствуют федеральному перечню учебников. 

Работа в ОО с учащимися, испытывающими трудности в обучении, регламентировано положением, ведутся дополнительные занятия учителями-предметниками, результаты фиксируются каждым учителем.

В школе имеется план воспитательной работы по направлениям деятельности на новый учебный год, анализ за предыдущий учебный год, определены цели и задачи и спланирована работа по их реализации. 
Имеются утвержденные планы работы «Совета профилактики» (паспорт Совета профилактики, приказ о создании, план работы, положение, протоколы заседаний); педагога – психолога (журнал учета посещаемости); классных руководителей (анализ, социальный паспорт класса); по профилактике табакокурения, наркомании, токсикомании (Положение «Наркпост», протоколы в соответствии с установленными требованиями); по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;


Для учета всех категорий семей и детей в школе составлен социальный паспорт, ведется учет несовершеннолетних на различных видах учета, определены семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и виды помощи в каждой конкретной ситуации. Имеются списки учета семей находящихся в социально опасном положении  (3 семьи, в ней 3 ребенка). Имеются постановления КДН и ЗП, учетная карта несовершеннолетней и ее семьи, программа индивидуального сопровождения не соответствует установленным формам.

Дети, состоящие на учете в КДН и ЗП, посещают внеурочные занятия. Журналы по внеурочной деятельности заполнены, расписание утверждено.


Имеется план работы с родителями. В первом полугодии 2017-2018 учебного года проведено общешкольное родительское собрание. Классные родительские собрания проведены в каждом классе, имеются протоколы. Регулярно проводятся индивидуальные встречи с родителями, в каждом классе заведен журнал.


В школе по организации питания имеется приказ (назначены ответственные), положение, приказ о создании бракеражной комиссии, имеется программа  по организации горячего питания школьников. Ведется обязательная документация: журнал бракеража готовой продукции с подписями членов комиссии, журнал проведения витаминизации третьих блюд, журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья, журнал готовой пищевой продукции. Охват питанием составляет 98,6 %. Сроки хранения и сертификаты качества соблюдаются.


Справки из управления социальной защиты населения имеются на всех детей, получающих компенсацию на питание из средств краевого бюджета.

  Внутриучрежденческий контроль за деятельностью по проверяемым вопросам в школе ведется, имеется план, справки по итогам проверок, но отсутствуют приказы на проверку, планы-задания, приказы по итогам проверок.

Выводы:

1. Деятельность ОО по организации учебного процесса считать недостаточно эффективной.

2. Деятельность ОО по организации воспитательного процесса считать недостаточно эффективной.

Рекомендации:

1. Администрации ОО обеспечить устранение выявленных в ходе проверки замечаний.

2. Отчет об  устранении несоответствий, выявленных в ходе проверки  предоставить в комитет по образованию до 13 декабря 2017 года.
                                                                                                             Приложение 2 к приказу

                                                                                                                комитета по образованию

                                                                                                       от 13.11.2017 № 107б
Отчет 
«Казанцевская средняя общеобразовательная школа» филиал МКОУ «Колыванская средняя общеобразовательная школа» об  устранении нарушений (несоответствий), выявленных в ходе  плановой выездной проверки  на основании приказа комитета по образованию Администрации Курьинского района от 31.10.2017 № 106 
	№ п/п
	Содержание нарушения и  (или) несоответствия (из справки)
	Проведенные мероприятия, принятые меры по устранению нарушения и (или) несоответствия
	Наименование документа, копия которого прилагается как подтверждение устранения данного несоответствия

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	…
	
	
	


Директор МКОУ

«Колыванская средняя

общеобразовательная школа»                                                       М.В. Маршалкина
МП
