Комитет по образованию Администрации Курьинского района

Приказ

            26 января 2018 г.                                                                    № 25а
с. Курья

О результатах проверки
филиала МБОУ «Курьинская 

сош» им. М.Т. Калашникова 

«Ивановская сош»

       На основании приказа комитета по образованию Администрации Курьинского района от 19.01.2018 № 9 осуществлена проверка филиала МБОУ «Курьинская средняя общеобразовательная школа» имени М.Т. Калашникова «Ивановская средняя общеобразовательная школа» по вопросу организации обучения и воспитания детей-инвалидов и детей с ОВЗ. Результаты проверки подтверждаются справкой по итогам проверки. На основании изложенного, руководствуясь Положением о проведении учредительного контроля деятельности образовательных организаций Курьинского района, утвержденного постановлением Администрации Курьинского района от 09.12.2016 № 410,
 ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить итоги выездной проверки филиала МБОУ «Курьинская средняя общеобразовательная школа» имени М.Т. Калашникова «Ивановская средняя общеобразовательная школа» по вопросу организации обучения и воспитания детей-инвалидов и детей с ОВЗ (приложение 1).

2. Директору МБОУ «Курьинская средняя общеобразовательная школа» имени М.Т. Калашникова (Лёгоньких Л.Н.) предоставить отчет об устранении выявленных нарушений в срок до 24.02.2018 по форме (приложение 2).

3. Контроль исполнения данного приказа оставляю за собой.

И. о. председателя комитета по образованию                              Н.В. Хатунцева

С приказом ознакомлен:
Директор МБОУ
«Курьинская средняя

общеобразовательная школа» 

им. М.Т. Калашникова                                                                   Л.Н. Лёгоньких    
                                                                                                             Приложение 1 к приказу

комитета по образованию

                                                                                                     от 26.01.2018 № 25а
СПРАВКА

о результатах проверки по организации обучения и воспитания детей-инвалидов и детей с ОВЗ в филиале МБОУ «Курьинская средняя общеобразовательная школа» имени М.Т. Калашникова «Ивановская средняя общеобразовательная школа»
В соответствии с приказом комитета по образованию от 19 января 2018 года № 9 24 января 2018 года проведена проверка филиала МБОУ «Курьинская средняя общеобразовательная школа» имени М.Т. Калашникова «Ивановская средняя общеобразовательная школа».
Цель проверки: анализ деятельности администрации школы по вопросам организации обучения и воспитания детей-инвалидов и детей с ОВЗ. 
В связи с этим изучались документация, материалы, характеризующие организацию обучения и воспитания детей-инвалидов и детей с ОВЗ в ОО.

          Результаты проверки:

Проанализировав представленные документы, нужно отметить, что администрацией школы проведена определенная работа по изучаемым вопросам.
В ОО организовано обучение по адаптированной программе для 6 обучающихся (из них 1 ребенок-инвалид), имеются заявление родителей, копии заключений ПМПК, приказ, разработаны рабочие программы. Из них 2 обучаются на дому (в том числе ребенок-инвалид), имеются заявления родителей, справки врачебной комиссии Курьинской ЦРБ, копии заключений ПМПК, приказ, утверждено расписание занятий, разработаны рабочие программы, организовано психолого-педагогическое сопровождение ребенка-инвалида. Приказ, утверждающий состав школьного ПМП консилиума  и локальный нормативный акт об организации обучения учащихся по основным общеобразовательным программам на дому представлены не были.

За ОО закреплен 1 учащийся, обучающийся на семейном обучении, имеются копии заключения ПМПК, справки МСЭ, но отсутствует заявление родителей на прохождение промежуточной аттестации на 2017-2018 учебный год, не были представлены результаты промежуточной аттестации за 2016-2017 учебный год. 

В ОО ведутся журналы для обучающихся на дому и по адаптированным ООП, однако наблюдается нарушение инструкции по ведению школьной документации (допускаются записи простым карандашом, черточки), несвоевременное заполнение журнала (математика 7 кл.), отсутствует запись о проверке журналов.
Внутриучрежденческий контроль за деятельностью по проверяемым вопросам в школе ведется, имеются приказы на проверку, планы-задания, приказы по итогам проверок.
Выводы:

1. Деятельность ОО по организации обучения и воспитания детей-инвалидов и детей с ОВЗ считать недостаточно эффективной.
Рекомендации:

1. Администрации ОО обеспечить устранение выявленных в ходе проверки замечаний.

2. Отчет об  устранении несоответствий, выявленных в ходе проверки  предоставить в комитет по образованию до 24 февраля 2018 года.

                                                                                                             Приложение 2 к приказу

комитета по образованию

                                                                                                     от 26.01.2018 № 25а
Отчет 
филиала МБОУ «Курьинская средняя общеобразовательная школа» имени М.Т. Калашникова «Ивановская средняя общеобразовательная школа»
об  устранении нарушений (несоответствий), выявленных в ходе  плановой выездной проверки  на основании приказа комитета по образованию Администрации Курьинского района от 19.01.2018 № 9 
	№ п/п
	Содержание нарушения и  (или) несоответствия (из справки)
	Проведенные мероприятия, принятые меры по устранению нарушения и (или) несоответствия
	Наименование документа, копия которого прилагается как подтверждение устранения данного несоответствия

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	…
	
	
	


Директор МБОУ

«Курьинская средняя

общеобразовательная школа» 

им. М.Т. Калашникова                                                                   Л.Н. Лёгоньких    
МП

