СПРАВКА

о результатах проверки общеобразовательных школ района по организации подготовки к государственной итоговой аттестации учащихся 9, 11 классов в 2017 году
В соответствии с приказом комитета по образованию от 24 марта 2017 года № 36 «О проведении плановой проверки» в марте 2017 года проведена проверка общеобразовательных школ района по организации подготовки к государственной итоговой аттестации учащихся 9, 11 классов в 2017 году.
Цель проверки: анализ деятельности администрации школы по вопросам организации подготовки к государственной итоговой аттестации (далее – «ГИА») учащихся 9, 11 классов в 2017 году. 
В связи с этим изучались документация, материалы, характеризующие организацию подготовки к ГИА учащихся 9, 11 классов в 2017 году.

          Результаты проверки:

Проанализировав представленные документы, информации о проделанной работе, нужно отметить, что педагогическими коллективами школ проведена определенная работа по подготовке к ГИА-2017. 
Во всех школах разработаны и реализуются планы подготовки к ГИА-2017, осуществлен выбор предметов для сдачи выпускниками 9 и 11 классов, ведутся бесплатные консультации по общеобразовательным предметам, оформлены информационные стенды по подготовке и проведению ЕГЭ и ОГЭ. 

Ведется в школах информационно-разъяснительная работа с учащимися 9, 11 классов и их родителями (законными представителями), о чем свидетельствуют предоставленные протоколы родительских собраний и собраний с выпускниками. В результате анализа содержаний протоколов собраний были выявлены следующие замечания:

- не выдержана обязательная тематика вопросов для рассмотрения на родительских собраниях в МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Казанцевская сош», МБОУ «Курьинская сош» им. М.Т. Калашникова, МКОУ «Усть-Таловская сош»;

- нет подписей родителей в протоколах собраний МКОУ «Казанцевская сош», МКОУ «Новофирсовская оош»;

- в протоколах собраний родителей выпускников 11 класса МКОУ «Краснознаменская сош» не понятно, за что расписались родители.

В документации МКОУ «Краснознаменская сош»  используется устаревшая терминология.
На стенде «Итоговая аттестация» МБОУ «Курьинская сош» им. М.Т. Калашникова размещена устаревшая информация за 2016 год.
Выводы:
1. Деятельность  общеобразовательных организаций района по организации подготовки к государственной итоговой аттестации учащихся 9, 11 классов в 2017 году считать недостаточно эффективной.
Рекомендации:

1. Руководителям ОО устранить выявленные в ходе проверки недостатки.

2. Информацию о проделанной работе предоставить в комитет по образованию до 25 мая 2017 года.
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