СПРАВКА

по итогам мониторинга выполнения учебных программ 
по итогам 2 четверти 2017-2018 учебного года общеобразовательными организациями Курьинского района
       В соответствии с планом учредительного контроля в январе 2018 года проводился мониторинг общеобразовательных организаций района ведущим специалистом комитета по образованию Хатунцевой Н.В. 

Цель: проверка выполнения полноты реализуемых программ за 2 четверть 2017-2018 учебного года.

       Результаты:

     В ходе мониторинга выявлено следующее. 

В целом прохождение программного материала по предметам учебного плана во 2 четверти 2017-2018 учебного года соответствует календарно-тематическим планам учителей школ района. В полном объеме выполнены программы в МБОУ «Курьинская сош» имени М.Т. Калашникова, филиалах МБОУ «Курьинская сош» им. М.Т. Калашникова «Ивановская сош», «Трусовская сош», «Усть-Таловская сош», МКОУ «Колыванская сош», МКОУ «Краснознаменская сош», филиалах МКОУ «Краснознаменская сош» «Кузнецовская сош», «Новофирсовская оош».

Имеется отставание по программам в «Казанцевская сош» филиал МКОУ «Колыванская сош» в связи с учебным отпуском учителя, по болезни учителей (1-7 часов). 

Предложения и рекомендации: 
1. Руководителям «Казанцевская сош» филиал МКОУ «Колыванская сош» принять в 3 четверти 2017-2018 учебного года все необходимые меры по выполнению учебных программ.

2. Контроль выполнения учебных программ провести по итогам 3 четверти 2017-2018 учебного года.

Ведущий специалист комитета по образованию                         Н.В. Хатунцева
