Приложения к приказу
Функциональные обязанности
ответственного за организацию использования
информационных и коммуникационных ресурсов в школе
Приоритетная функция ответственного за внедрение и исполь​зование ИКТ:
Организация внедрения и использования информационных коммуникационных технологий в учебно-воспитательном процессе школы.
Ответственный за внедрение и использование ИКТ:
Анализирует эффективность использования ИК ресурсов в ОУ.
Прогнозирует тенденции изменения ситуации в информацион​ном образовании для корректировки стратегии развития школы.
Планирует и организует процесс разработки и реализации ин​формационной образовательной среды в школе, разработку необ​ходимой документации, ознакомление с нормативными докумен​тами, положениями и рекомендациями, проводит оценку обеспе​ченности материально-технической базы для внедрения ИКТ, обеспечивает проведение мероприятий по сохранности оборудова​ния, организовывает систему подготовки кадров для реализации плана по ИКТ, организовывает программно-технологическое обес​печение проектной деятельности обучающихся, организовывает диагностику уровня технологической подготовки учителей, обес​печивающих использование ИКТ, разрабатывает формы организа​ции использования ИКТ в системе внеурочной деятельности и со​циально-воспитательной работе, организовывает деятельность творческих групп учителей по разработке вопросов внедрения и использования ИКТ, индивидуальные и коллегиальные формы дея тельности учителей и обучающихся в рамках использования ИКТ, организовывает рабочие группы и проведение педагогических со​ветов по вопросам основных направлений развития ИКТ в школе.
Осуществляет систематический контроль за качеством работы информационного образовательного процесса и объективностью оценки результатов подготовки обучающихся.
Организует просветительскую работу для педагогического коллектива, обучающихся и их родителей (законных представите​лей) по вопросам использования ИКТ в образовательном процессе и т. д.
Координирует взаимодействие служб и подразделений школы, обеспечивающих информационную образовательную среду.
Руководит осуществлением системы стимулирования участни​ков информационного образовательного процесса.
Консультирует участников образовательного процесса по принципиальным методическим вопросам.
С функциональными обязанностями ознакомлена:

