СПРАВКА

по итогам проверки официальных сайтов средних общеобразовательных школ Курьинского района по вопросу проведения информационно-разъяснительной работы в ходе подготовки к проведению ЕГЭ и ОГЭ в 2015 году
     Проверка официальных сайтов средних общеобразовательных школ Курьинского района проводилась в соответствии с планом учредительного контроля ведущим специалистом комитета по образованию Хатунцевой Н.В. 23 января 2015 года с целью изучения уровня информационно-разъяснительной работы в ходе подготовки к проведению ЕГЭ и ОГЭ в 2015 году.
Результаты контроля:
       Во всех школах на сайтах имеются тематические разделы для размещения информации по организации и проведению государственной итоговой информации. 
       Имеются полезные ссылки на федеральный и краевой сайты информационной поддержки в МБОУ «Курьинская сош» им. М.Т. Калашникова, МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Кузнецовская сош», в МКОУ «Казанцевская сош» только на краевой сайт, в остальных школах на сайтах ссылки отсутствуют.
       План мероприятий по подготовке к государственной итоговой аттестации в 2015 году размещен только на сайтах МКОУ «Кузнецовская сош» и МКОУ «Колыванская сош», в остальных школах – нет. 
       По наполняемости и актуальности информации по данному вопросу хочется отметить сайт МКОУ «Кузнецовская сош», где размещена только информация, касающаяся государственной итоговой аттестации 2015 года. Неплохо освещены по данному вопросу сайты МКОУ «Трусовская сош» и МКОУ «Краснознаменская сош», но имеется и устаревшая информация (встречается даже за 2012 год). Сайты МБОУ «Курьинская сош», МКОУ «Колыванская сош», МКОУ «Казанцевская сош», МКОУ «Ивановская сош» тоже содержат устаревшую информацию, которую необходимо удалить. А раздел «Экзамены» сайта МКОУ «Усть-Таловская сош» вообще не содержит никакой информации («Информация временно недоступна»).
Предложения и рекомендации:

1. Руководителям школ устранить выявленные в ходе проверки недостатки и разместить на сайтах школ всю необходимую информацию до 05.02.2015. 

2. Провести повторную проверку официальных сайтов по данному вопросу 06.02.2015.
Ведущий специалист комитета по образованию                         Н.В. Хатунцева 

