СПРАВКА

по итогам проверки МКОУ «Новофирсовская оош»  
2014-2015 уч.г.
     Проверка МКОУ «Новофирсовская оош» проводилась  на основании приказа комитета по образованию от 28.11.2014 № 222 ведущим специалистом комитета по образованию Хатунцевой Н.В. 23 января 2015 года с целью изучения уровня управленческой деятельности администрации школы по организации внутриучрежденческого контроля и выполнению учебных программ.

     В ходе проверки были проведены беседы с  администрацией школы, изучена школьная документация:

- локальные акты школы;

- учебный план;

- рабочие программы по учебным предметам;

- книги приказов;

- план внутриучрежденческого контроля;

- протоколы педсоветов, совещаний при директоре;

- классные журналы;

- другие.
       Локальные акты, действующие в школе и регламентирующие ее деятельность, представлены документами, большей частью утратившими свою силу в связи со вступлением в действие нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ. Локальные акты требуют обновления, большинство из них были приняты еще в 2009 г. 
      Учебный план МКОУ «Новофирсовская оош» в общем соответствует базисному учебному плану, нет пояснений по русскому языку (6 класс, убран 1ч.), по математике (5-8 классы, добавлены часы).
      Рабочие программы по предметам имеют различную структуру.
      Разработан план внутриучрежденческого контроля, на момент проверки осуществлены запланированные мероприятия, имеются  справки по проверкам, протоколы совещаний при директоре. 

      В классных журналах допускаются исправления, записи простым карандашом, различная запись даты проведения уроков, отметка об отсутствии обучающихся – н/б.    
Рекомендации:

1. Администрации школы устранить выявленные в ходе проверки недостатки:

      Обновить локальные акты в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ.
      Доработать учебный план.

      Привести в соответствие рабочие программы по предметам.

      Привести в порядок записи в классных журналах.
2. Информацию о выполнении рекомендаций предоставить в комитет по образованию до 01.03.2015 (с приложением копий документов).
Ведущий специалист комитета по образованию                         Н.В. Хатунцева 

