ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
об итогах апробации всероссийских проверочных работ
по русскому языку и математике в 4 классах общеобразовательных организаций Курьинского района
В соответствии с приказом Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края «Об орга​низации в общеобразовательных организациях Алтайского края всероссий​ских проверочных работ в 2015/2016 учебном году» от 05.11.2015 № 1874 с целью совершенствования системы оценки качества об​разования и поддержки введения федерального государственного образова​тельного стандарта общего образования (далее - «ФГОС») в школах Курьинского района в декабре 2015 года проведены пробные всероссийские про​верочные работы (далее - «ВПР») по русскому языку и математике, которые не являются государственной итоговой аттестацией, представляют собой аналог годовых контрольных работ, традиционно проводившихся ранее в школах.

Отличительной особенностью ВПР является единство подходов к со​ставлению вариантов заданий, проведению самих работ и их оцениванию, а также использование современных технологий, позволяющих обеспечить практически одновременное выполнение работ школьниками района, края и страны в целом. Тексты ВПР разработаны в соответствии с требованиями ФГОС с учетом примерных образовательных программ.

Проведение ВПР было организовано на уровне образовательных орга​низаций (модель 1). 
Из 121 обучающихся 4-х классов Курьинского района по данным феде​рального института оценки качества образования по русскому языку приняли участие 113 учащихся (охват – 93,4%) из всех общеобразовательных орга​низаций. Успешно справились с работой 102 четвероклассника, что со​ставило 90,3% от числа участвующих. На «5» написали работу 44 учащихся, что выше показателя по краю на 9% и по России на 11,4%. Не справились с проверочной ра​ботой 11 учащихся, что выше показателя по краю на 1,1% и России на 0,3%. Качество знаний по русскому языку составило 71,7% (по краю - 70,6%, по России - 69,7%).

          В 3 образовательных организациях  учащиеся 4 класса показали сто​процентную успеваемость (МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Казанцевская сош», МКОУ «Новофирсовская оош»), из них в 2 образовательных организациях уча​щиеся 4 класса показали стопроцентное качество знаний: МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Казанцевская сош». 

          Из 121 четвероклассника Курьинского района по математике приняли участие 111 учащихся (охват – 91,7%) из всех общеобразовательных орга​низаций. Успешно справились с работой 104 четвероклассника, что со​ставило 93,7% от числа участвующих (по краю - 91,6% по России - 92,5%). На «5» написали работу 25 учащихся (22,5%, по краю - 19,1%, по России - 22,7%). Не справились с прове​рочной работой 7 учащихся, что ниже показателя по краю на 2,1%, по России на 1,2%. Каче​ство знаний по математике составило 61,3% (по краю - 60,2%, по России - 66%).

          В 5 образовательных организациях учащиеся 4 класса показали сто​процентную успеваемость (МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Казанцевская сош», МКОУ «Кузнецовская сош», МКОУ «Новофирсовская оош», МКОУ «Усть-Таловская сош»), из них в 3 образовательных организациях –  стопроцентное качество знаний: МКОУ «Ивановская сош», МКОУ «Казанцевская сош», МКОУ «Новофирсовская оош». 
При организации ВПР для 4-х классов были выявлены следующие проблемы:

- имеется расхождение в данных, предоставленных ОО в комитет по образованию и данных, предоставленных ОО в федеральный институт оценки качества образования (МБОУ «Курьинская сош» имени М.Т. Калашникова).
В отчете комитету по образованию были переданы данные о количестве участников по русскому языку на 1 человека больше (47), чем по данным федерального института оценки качества образова​ния (46).

Результаты ВПР позволяют осуществить диагностику достижения предметных и метапредметных результатов в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образова​ния, в т.ч. уровня сформированности универсальных учебных действий и ов​ладения межпредметными понятиями, выявить затруднения у учащихся 4 класса по отдельным разделам русского языка и математики. 
Результаты ВПР могут быть использованы образовательными органи​зациями для совершенствования методики преподавания русского языка и математики в начальной школе.

На сайте информационной поддержки проведения ВПР https://vpr.statgrad.org/ находятся актуальные материалы (образцы проверочных работ, можно использовать данные работы как тренировочные, ответы на часто задаваемые вопросы, др.).
В апреле-мае 2016 года планируется проведение ВПР для обучающихся 4 классов по учебным предметам (русский язык, математика, окружающий мир).

