СПРАВКА

о результатах комплексной проверки МКОУ «Усть-Таловская сош»
В соответствии с приказом комитета по образованию от 16 февраля 2016 года № 22 «О проведении комплексной проверки» 1 марта 2016 года проведена проверка МКОУ « Усть-Таловская сош».
Цель проверки: анализ деятельности администрации школы по вопросам организации образовательного процесса в ОО, определение эффективности организации и проведения внутриучрежденческого контроля (далее – «ВУК»). 
В связи с этим изучались документация, материалы, характеризующие организацию образовательного процесса в ОО, организацию и проведение ВУК в ОО.

          Результаты проверки:

Проанализировав представленные документы, нужно отметить, что администрацией школы проведена определенная работа по изучаемым вопросам.
Личные дела первоклассников оформлены без замечаний.

Осуществляется контроль за движением учащихся, имеются заявления родителей, справки-подтверждения имеются не на всех выбывших (8 человек выбыло, справок – 5).

Организовано обучение по адаптированным программам для 3 обучающихся, имеются заявления родителей, копии заключений ЦПМПК.

Обучение на дому для 2 обучающихся регламентировано приказом директора школы в соответствии  с заявлениями родителей, справками из КГБУЗ «Курьинская ЦРБ», заключениями ЦПМПК.

В школе обучается 2 ребенка-инвалида, для них организовано психолого-педагогическое сопровождение, имеются приказ директора школы, программа, копии справок МСЭ, индивидуальные программы, отсутствуют заявления родителей, копии ИПР. 

Организация работы школы по выбору модуля курса ОРКСЭ проводится в соответствии с требованиями, имеются заявления родителей, протокол родительского собрания, лист сводной информации.

Внутриучрежденческий контроль в школе регламентирован нормативными документами не в полном объеме:

- имеется положение о внутриучрежденческом контроле;

- приказом директора школы назначен ответственный за проведение внутриучрежденческого контроля;

- разработан план внутриучрежденческого контроля на текущий учебный год, но не все запланированные проверки актуальны для школы (например, проведение проверки по организации надомного обучения запланированы в сентябре и в январе, в школе всего 2 обучающихся на дому);

- отчет о выполнении внутриучрежденческого контроля за предыдущий год отсутствует;

- отсутствует в плане работы на текущий год план корректирующих и предупреждающих мероприятий по итогам внутриучрежденческого контроля;
- приказы о проведении проверки в ОО имеются не на все проведенные проверки;

- не во всех приказах о проведении проверки четко сформулированы цели и задачи;

- отсутствует инструментарий контроля (инструкции, памятки, тесты, анкеты);

- отсутствуют планы-задания проверок;

- имеются справки о результатах проверки, но наблюдается формальный подход при написании выводов и рекомендаций (повторяются из справки в справку); 

- приказы по итогам проверок (об устранении выявленных нарушений) имеются не на все проведенные проверки;

- имеются протоколы педсоветов, совещаний по вопросам организации и проведения внутриучрежденческого контроля в соответствии с планом ВУК. 
Проведение ВУК не обеспечивает в полном объеме повышение эффективности деятельности.

Выводы:

1. Деятельность ОО по организации образовательного процесса считать эффективной.

2. Деятельность ОО по проведению мероприятий ВУК считать недостаточно эффективной.
Рекомендации:

1. Администрации ОО обеспечить повышение эффективности деятельности ВУК.

2. Информацию о проделанной работе предоставить в комитет по образованию до 1 июля 2016 года.
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